PEA 3530 - Laboratério de Energia

Experiéncia Sobre Geracéo Solar Fotovoltaica

Local: Laboratério Outdoor PEA

Outubro 2018



Objetivos:

e Verificar o rendimento da geracdo fotovoltaica com painéis de Silicio
Monocristalino em diferentes condi¢des de temperatura.

e Verificar o rendimento de microinversores a partir de medigbes DC e AC nas
entradas e saidas destes equipamentos

e Verificar diferencas entre valores nominais de placa de equipamentos
solares fotovoltaicos e seus respectivos valore de catalogo.






1.1 Diagrama Elétrico Simplificado do Laboratério Outdoor
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1.2 Diagrama Esquematico do Painel Elétrico Principal
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Com base nas medi¢fes fornecidas calcule:

1)

2)

3)

4)

5)

A energia diaria gerada pelos painéis de referéncia do lado AC e lado DC dos
inversores para cada dia de operacédo. Calcule o rendimento dos micro-

inversores em operacao e apresente o grafico de geracao do periodo.

A energia solar incidente no plano inclinado (piranémetro). Calcule o
rendimento da geragéo fotovoltaica (inversor+painel). Compare os dados de
rendimento com os valores nominais especificados nos catalogos dos

fabricantes (anexo). Explique as eventuais diferencas se houver.

Avalie como a reducdo de temperatura dos painéis arrefecidos afeta seu
rendimento. Apresente um grafico das poténcias AC e DC em funcdo da
temperatura medida nos painéis de referéncia e arrefecidos.

Compare o desempenho dos painéis de referéncia com os painéis arrefecidos.

Destaque valores minimos e maximos de poténcia em cada caso.

Com base nas estimativas anuais de radiacdo solar e energia/m? do site do
CRESESB para esta localidade

http://www.cresesb.cepel.br/index.php?section=sundata&, calcule a energia

média esperada (lado AC) para os painéis de referéncia e para os arrefecidos

para cada més do ano.


http://www.cresesb.cepel.br/index.php?section=sundata&

2 Especificagoes técnicas

2.1 Instalagoes elétricas
Item Descrigao Qtde. Marca
01 MODULO FOTOVOLTAICO. 08 | Canadian Solar

Especificagbes Técnicas:

As células fotovoltaicas que compdem o
mddulo devem ser de silicio monocristalino.
Poténcia em condigdes STC: entre 270 Wp e
280Wp.

Constituido por 60 células fotovoltaicas
interligadas em série.

Maxima tensdo de circuito aberto em
condigdes STC: 40 V.

Faixa de tensdo MPPT em condigbes STC: 26V
...32V.

Mdéxima corrente de curto-circuito em
condigdes STC: 12A.

Dimensdes aprox.: 1.000 x 1.700 x 31 mm.
Eficiéncia em condi¢Ges STC: > 16%.

Tensdo maxima CC (Maximum DC System
Voltage) > 1.000 V.

Deve possuir caixa de jungdo com prote¢do
minima IP 65.

O médulo deve possuir classe de protegdo Il
segundo a norma IEC 61215.

Deve ser fornecido com no minimo 03 diodos
de passagem (by-pass) ja montados na caixa de
jungao.

A moldura do médulo deve ser em aluminio
com perfuragdo apropriada para aterramento.
Deve ter cabos externos com conetores tipo
MC4 paralelo, e polarizagdo identificada (+) e (-
), resistentes a corrosdo e capacidade de
condugdo para a maxima corrente do médulo
FV.

Deve ter garantia contra defeitos de fabricagdo
por 05 anos e garantia de 80% da poténcia
nominal apds 20 anos.

Deve ter certificado de homologagdo conforme
anorma IEC 61215.

Deve possuir a etiqueta PBE/INMETRO desde o
momento da apresentagdo da proposta.

Deve ser compativel com as caracteristicas de
operagdo do microinversor (Item 02).

Modelo 275M
Mono.
(Recomendado)

(Ver Anexo 1)




Item

Descricao

Qtde.

Marca

02

03

INVERSOR SOLAR

Especificagbes Técnicas:

Microinversor do tipo CC/CA monofasico ou
trifasico para conexdo a rede.

Poténcia nominal de saida CA > 250W.

Tensdo nominal CA: 220 V (compativel para
conexdo Fase-Fase em redes trifasicas
220V/127V).

Frequéncia nominal: 60 Hz.

Faixa de MPPT: 27V ... 37V.

Tensdo maxima de entrada CC: >48V.
Corrente maxima de curto-circuito por médulo:
=>12A.

Distor¢do maxima de corrente: < 3%.
Algoritmo MPPT (Maximum Power Point
Tracking) incorporado.

Eficiéncia de conversio (maxima|CEC):
> 96%| >95%

Protegdo anti-ilhamento.

Protegdo contra polarizagdo inversa CC e curto-
circuito CA.

Protegdo contra sobretensdo (IEC 60664-1): I11.
Isolamento galvanico.

Protegdo IP65 ou maior.

Garantia minima de funcionamento sem
restricdes, atendendo as especificagbes do
fabricante: 10 anos.

Deve ser adquirido com todos os
equipamentos de comunicagdo necessarios
para monitoramento remoto via wireless e/ou
Ethernet.

QUADRO ELETRICO (PAINEL ELETRICO)

Especificagbes técnicas

O componente especificado deve resistir a
exposicdo a radiacdo solar direta, chuva e
correntes de ar, com temperaturas entre 0°C e
50 °C.

Carcaca de material metdlico, polimérico ou
composto, com prote¢do contra corrosdo por
pelo menos 20 anos em ambientes Umidos nao
salinos, capaz de resistir esforgos mecanicos,
elétricos e térmicos.

Classe de protegdo IP44 ou maior.

Deve possuir aberturas para ventilagdo natural.
A tampa deve permitir acesso a todo o interior
do quadro.

Nas entradas dos cabos elétricos e de
comunicagdo, devera haver protegdo contra
esforgos mecanicos para evitar concentragdo
de tensdo mecanica na interface
terminal/borne.

Dimensdes internas aproximadas: 1.600x1200x
250 mm (largura x altura x profundidade).
Deve ter espago suficiente com folga para
recep¢ao dos inversores solares, chaves

08

01

Enphase
Modelo S280
(Recomendado)

(Ver Anexo 2)




seccionadoras, protegdes e sistema de
monitoramento (transdutores, dataloggers e
modem), respeitando 0s espagamentos
minimos recomendados pelos fabricantes dos
diferentes equipamentos.

Item Descrigao Qtde. Marca
04 QUADRO ELETRICO (PAINEL ELETRICO) or |
Especificagdes técnicas
e Similar ao Item 03, mas com dimensdes
internas aproximadas de 600x600x300 mm
(largura x altura x profundidade).
e Deve ter espago suficiente com folga para
recep¢ao dos equipamentos associados ao
controle e protecdo da bomba centrifuga
(inversor, disjuntores, etc.) utilizada para
arrefecimento dos maddulos FV, respeitando os
espagamentos minimos recomendados pelos
fabricantes dos diferentes equipamentos.
05 CHAVE SECCIONADORA CC SOB CARGA 08 ABB- Modelo
OTDC16F
Especificagbes técnicas (Recomendado)
e Operagdo manual.
o Deve atender a norma IEC 60947-3. (Ver Anexo 3)
e Corrente nominal: 16 A CC.
e Numero de polos: 2
e Tensdo nominal de isolamento: 1.000 V
06 | DISPOSITIVO DE PROTECAO CONTRA SURTOS 02 | Finder - Cddigo
(DPS) do médulo
substituivel
Especificagbes técnicas 7P.20.8.275.0020
e Dispositivo de protegdo contra surtos Classe I (Recomendado)
péra s.lsteljms trlfa.slco.s 04~f|os. (Ver Anexo 4)
e Visualizagdo e sinalizagdo do estado do
varistor.
e Equipado com mddulo de substituigdo.
e Paratensdo alternada 60 Hz.
e Maxima tensdo continua: 275V
e Corrente nominal de descarga: 20 kA.
Item Descricao Qtde. Marca
07 DISJUNTOR + DR 08 ABB
(Recomendado)

Especificagbes técnicas




08

09

e Termomagnético.
e Corrente nominal: 4A CA.
e Numero de polos: 2

CABOS DE CONEXAO

Especificagbes técnicas

e Cabo solar resistente a UV e oz6nio.

e Secdo transversal: 4 mm~2.

e Duplaisolagao.

e Deve ter cddigo de cores: Preto para CC-
Negativo, Vermelho para CC- Positivo.

MISCELANEOS

Especificagdes técnicas

e Cabos de PVC, eletrodutos, acessorios de
montagem, terminais, borneiras, parafusos,
fita isolante, etc.

100 m

01
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2.2

Instalagdes hidraulicas

Item

Descricao

Qtde.

Marca

01

MOTO-BOMBA.

EspecificagGes Técnicas:

Poténcia: 0,5a 1,0 cv

Monofasica: 110-220 V

Classe de vedagdo: IP44 (necessidade de
protegdo ao tempo)

Vazdo de trabalho: 3,6 m3/h

AMT: 9,2 mca

DN1 [mm] Sucgdo: 1”

DN2 [mm] Recalque: 1”

Temperatura de operagdo do fluido: 10-50
°C

Viscosidade do fluido [CS/SSU): 1,0
Densidade do fluido [kg/dm3]: 1,0

NPSH disponivel [m]: 8,64

Altura maxima de sucgdo [m]: 7

01

KSB Hydrobloc P
(recomendado)

(Ver Anexo 5)

02

KIT DE ACESSORIOS P/ MOTO-BOMBA

EspecificagGes Técnicas:

02 conexdes rosqueaveis: 1”
02 vaélvulas esfera: 1”7
02 adaptadores soldaveis: 1”

01

Tigre
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Item

Descrigdo

Qtde.

Marca

03

KIT DE ACESSORIOS P/ INSTALACAO DA CAIXA D’
AGUA

EspecificagGes Técnicas:

02 adaptadores soldaveis com anel (flange):
24mm x %”

02 adaptadores soldaveis com anel (flange):
32mm x 1 %”

02 adaptadores soldaveis com anel (flange):
50mm x 1 %”

02 Torneiras Boia 2" e %"

02 Registros de Esfera soldavel: 25mm

02 Registros de Esfera soldavel: 32mm

02 Registros de Esfera soldavel: 50mm

02 cotovelos de 90° soldavel: 32mm

02 “Tés” soldavel: 32mm

02

Tigre

04

INVERSOR DE FREQUENCIA

Especificagdes Técnicas:

Tensdo de alimentagdo [V]: Monofasica 220V
Corrente nominal de saida [A]: maior que
4,2A

Aplicavel a moto bomba: 0,5 até 1,0 cv
Ventilador externo

Interface de operagdo remota

Interface da operagdo incorporada
Mddulo de memodria flash

Comunicagao RS485

Comunicagao USB

Software de programagdo

Entradas: digital e analdgica

01 Relé programavel

Filtro EMC

01

WEG - CFW10

(Ver Anexo 7)

05

TALHA ELETRICA P/ ICAMENTO

Especificagdes Técnicas:

Capacidade de icamento:

¢/ polia de inversdo 600 kg a 6,0 m
S/ polia de inversdo 300 kg a 12,0 m
Velocidade de elevagao:

¢/ polia de inversdo 5 m/min

S/ polia de inversdo 10 m/min
Tensdo do motor: monofasica 220V
Grau de protecgdo: IP54 (adicionar
isolamento ao tempo)

01

12



Item | Descrigao Qtde. Marca
ESTRUTURA DE FIXACAO DA TALHA
Especificagbes Técnicas:
e 01 Brago giratdrio: giro 180°
e 01 Haste para fixagdo do brago giratorio:
06 01
2.500 mm
e  (Capacidade: 600 kg
. Protecdo e pintura resistente ao tempo e a
corrosao
SISTEMA DE ARREFECIMENTO
Especificagbes Técnicas:
e Em fase de desenvolvimento
07 Contemplam: 01
e  Tubulagdes de recalque e retorno
e  Conexdes (Té, cotovelos, redugdo,
ampliagdo, bocal de acesso, venti)
e Vdlvulas e registros
2.3 Sistema de Monitoramento
Item Descricdo Qtde. Marca
01 DATALOGGER. 02 NOVUS, modelo
fieldlogger
Especificagdes Técnicas: (recomendado)
e Memoria Interna 512KB minimo
. Comunicacgdo Serial RS485 (Ver Anexo 8)
e  Slot de Expansdo SD
e  Taxa de aquisi¢cdo até 1000Hz
e  Entradas Analdgicas e digitais (a0 menos 8 de
cada)
e (Canais virtuais
e Saidaderelé
e  Entrada ethernet
e Alimentagdo ac/dc
e  Protocolo de comunicacdo via ftp, http ou
smtp.
e  Entrada usb para pendrive.
02 MODULO DE EXPANSAO RS485: PT100 + Tensdo 24 Novus modelo
+ Pirandmetro Digirail 2A
(recomendado)
EspecificagGes Técnicas:
e Duas entradas analdgicas (Ver Anexo 9)
. Saida RS485
° Entrada Pt100, termopar, 0-10Vcc, 0-5Vcc
e  Alimentagdo 10 a 35 Vcc
03 ROTEADOR 3G 01 Novus modelo

Especificagbes Técnicas

e  Gateway Modbus RS485
e Interface ethernet

e  Duplo sim card

AirGate 3G

(Ver Anexo 10)
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Item Descrigao Qtde. Marca
04 TRANSDUTOR DE POTENCIA 09 KRON W32/WR
(Recomendado)
EspecificagGes Técnicas
e  Medidor de poténcia ativa e reativa (duas (Ver Anexo 11)
saidas isoladas).
e  Esquema de ligagdo: Fase-Fase (220V)
e  Saidaanaldgica-10V ... +10 V.
. Precisao: = 0,25%.
e |solagdo galvanica.
e  Entrada de tensdo (medigdo): 220 V (F-F)
e  Entrada de corrente (medigdo): 0...5A CA.
e  Ripple de saida: <0,5%
e  Tempo de resposta: < 500 ms
e  Protegdo minima IP-40.
e  Coeficiente de temperatura: <0,01%.
05 TRANSDUTOR DE TENSAO 08 KRON W06153
(Recomendado)
Especificagdes Técnicas
e  Medidor de tensdo isolado galvanicamente. (Ver Anexo 12)
e  Entrada de medig¢do: 0...50 VCC
e  Saida analdgica-10V ... +10 V.
e  Precisdo: = 0,2%.
e  Ripple de saida: <0,5%
e Tempo de resposta: < 500 ms
e  Proteg¢do minima IP-40.
e Coeficiente de temperatura: <0,01%.
06 MODULO DE MONITORAMENTO CORRENTE 01 Phoenix contact
CONTINUA Modelo SCK —
M —18S-20A
Especificagdes Técnicas: (Ver Anexo 13)
e 8 medigdes de Corrente até 20A continuo
e  Saida digital
07 MODULO DE MONITORAMENTO RS485 01 Phoenix contact
Modelo SCK -C
Especificagdes técnicas:
e  Moddulo de Comunicagdo SCK para registro de (Ver Anexo 14)
medi¢do de até 8 moddulos SCK com saida
RS485
08 Pirandmetro inclinado 01 Hukseflux —
Modelo SRO5

Especificagbes Técnicas:

e  Faixa espectral de 285 a 3000 nm
e  Offset Térmico <5 W/m?2

e  Até segunda classe

(Ver Anexo 15)
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Item | Descricao Qtde. Marca
MEDIDOR DE VAZAO
Especificagbes Técnicas:
e Tipo de medidor: Eletromagnético
e Tensdo de alimentagdo [V]: Monofasica 220
e  Corrente de saida: 4-20 mA
e  Acuracidade: 0,5%
e  Diametro nominal: 1” ou DN25
e  Faixa de medi¢do [m3/h]: 0,53 a 17,6 HidrPc;Aniitria
09 . Faixa de velocidade [m/s]: 0,1 a 10,0 01
e  Temperatura de operagdo do fluido [°C]: 10 (Ver Anexo 16)
a50
e  Condutividade: >5 pS.cm
e  Sentido do fluxo: bidirecional
e  Conexdo: Flange NBR 7675
e  Protegdo: IP65
e Interface de comunicagdo: RS485
SENSOR PT100 P/ SUPERFICIE
EspecificagGes Técnicas:
e  Comprimento do Cabo “L” [m]: 3,0
e Uso: medicdo de temperatura superficial
e  Resisténcia nominal: 100 Qa0 °C
. Faixa de temperatura [°C]: -100 a 300
. Precisdo: Classe A =+ 0,15+(0,000.t)°C
[t = valor absoluto de temperatura em °C]
e  Resisténcia de isolagdo: 10 M Q
e  Lligagdo 4 fios
e  Tipo de ponta: ideal para fixagdo em
superficie.
e  Sugestdo:
A70-051 ADD Therm
10 i 06
% E—F{ (Ver Anexo 17)
E8
B a0
S:
S
@3
@C;,
S50°C&300°C
SENSOR PT100 P/ SUPERFICIE
Especificagbes Técnicas:
ADD Therm
11 e  Comprimento do Cabo “L” [m]: 4,0 08
e  Especificagdo e modelo idem do item 07. (Ver Anexo 17)
Item | Descricao Qtde. Marca

15



SENSOR PT100 P/ SUPERFICIE
Especificagbes Técnicas:

ADD Therm
12 e  Comprimento do Cabo “L” [m]: 5,0 10
e  Especificagdo e modelo idem do item 07. (Ver Anexo 17)
SENSOR PT100 P/ SUPERFICIE
EspecificagGes Técnicas:
ADD Therm
13 e  Comprimento do Cabo “L” [m]: 6,0 12
e  Especificagdo e modelo idem do item 07. (Ver Anexo 17)
SENSOR PT100 C/ CABECOTE
EspecificagGes Técnicas:
e  Comprimento do Cabo “L” [m]: 6,0
e Resisténcia nominal: 100 Qa0 °C
e  Faixa de temperatura [°C]: -100 a 500
. Precisdo: Classe A =+ 0,15+(0,000.t)°C
[t = valor absoluto de temperatura em °C]
e  Resisténcia de isolagdo: 10 M Q
e  Ligagdo 4 fios ADD Therm
14 e Tipo de ponta: cabecote ¢/ rosca de %" e 06
comprimento de vareta de 150 mm. Ideal (Ver Anexo 17)
para medir temperatura de 4gua.
e  Sugestdo:
o ]
ESPECTROMETRO
Especificagdes Técnicas: Thorlab
15 01 Modelo
. Banda de medigdo entre 300 a 1000 nm CCS200/M
e Resolugdo espectral minima de 1nm (Recomendado)

16
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Anexo 1 — Médulo fotovoltaico

ENGINEERING DRAWING (mm)
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ELECTRICAL DATA / STC* MECHANICAL DATA
CS6K 270M 275M  280M Specification Data
Nominal Max. Power (Pmax) 270W  275W 280W Cell Type Mono-crystalline, 6 inch
Opt. Operating Voltage (Vmp) 311V 313V 315V Cell Arrangement 60 (6x10)
Opt. Operating Current (Imp) 867 A 880A B8B89A Dimensions 1650x992x40 mm {65.0x39.1x1.57 in)
Open Circuit Voltage (Voc) 382V 383V 385V Weight 18.2 kg {40.1 |bs)
Short Circuit Current (Isc) 9.19 A 931A S43A Front Cover 3.2 mm tempered glass
Maodule Efficiency 1650% 1680% 17.11% Frame Material Anodized aluminium alloy
Operating Temperature -40°C ~ +85°C J-Box IP67, 3 diodes
Max. System Voltage 1000 V (1EC) or 1000 V {UL) Cable 4 mm* {IEC)ord mm* & 12 AWG
Madule Fire Performance TYPE1(UL1703)or 1000 V{UL), 1000 mm (39.4 in)
CLASS C(IEC 61730) Connectors Friends PV2a (IEC),

Manx. Series Fuse Rating 15A Friends PV2b (IEC / UL)
Application Classification Class A Standard 26 pieces, 520 kg (1146.4 |bs)
Pawer Tolerance 0~+5W Packaging {quantity & weight per pallet)

* Under Standard Test Corditions {STC) of irradiance of 1000 Wim?, spectrum AM
1.5 and cell temperature of 25°C.

Module Pieces

per Container 728 pieces (40° HQ)

ELECTRICAL DATA / NOCT* TEMPERATURE CHARACTERISTICS

CS6K 270M 275M  280M Specification Data
Nominal Max. Power (Pmax) 195W 199w 202W Temperature Coefficient (Pmax) -0.41 % /°C
Opt. Operating Voltage (Vmp) 284V 285V 287V Temperature Coefficient (Voc) -0.31 % /°C
Opt. Operating Current (Imp) 6.87 A 695A 7044 Temperature Coefficient (Isc) 0.053 % /°C
Open Circuit Voltage (Voc) 350V 351V 353V Nominal Operating Cell Temperature 4512 °C
Short Circuit Current (Isc) TA4A 7.54A T763A

* Under i Op g Ced INOCT], Irraciance of 800 W/r,
spectrum AM 1.5, .:rnblem temperature 20°C, wind speed 1 mis.

PERFORMANCE AT LOW IRRADIANCE

Industry leading performance at low irradiance, average
relative effidency of 96.5 % from an irradiance of 1000 W/nv to
200 W/m’® (AM 1.5, 25°C).

The in thiz may deviate slightly
ard are nat gwarlegoncmm -going mpavation, research and prodoct
enhancement, Canadian Sciar inc. reserves the right to make any adjustment ta
the information described herein at any time without notice. Please Jways obtain
the most recent version of the datasheet which shall be duly incorperated inta
the binding contract made by the parties gmrrmg a transactions related to the
purchase and sale o' the pmo.lm m

Cautiorc #or pi only. T aof PV modules
requires prelwulshlsaw should nm; be wfonud quﬂiud professicra.
Please read the safety and nstallation instructions. bdm using the madules.

PARTNER SECTION

CANADIAN SOLAR INC. Mar. 2016. All rights reserved, PV Module Product Datasheet V5.4C1 EN

Anexo 2 - Microinversor
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Enphase S280 Microinverter // DATA

INPUT DATA (DC)

5280-60-LL-2-US, 5280-60-LL-5-US

Commonly used module pairings’ 235W-365W

Maximum input DC velage 43v

Pezk power tracking voltage 2IV-3ITY

Operating range 16W-48V

Min/Max start voltage 22V 48V

Max DC shaort circuit current 154

OUTPUT DATA (AC) 208 VAC 240 VAC

Peak output power 280 VA 2B0 VA
Maximum continuous power 270 VA 270VA

Mominal woltage/rangs? 208Y/ 183229V 240V [ 211-264 ¥
MNominal output current. 1.30 A 113 4

MNominal frequency/range 60/ 57-61Hz 60/ 57-61 Hz
Extended frequency rangs 57-63 Hz 57-63 Hz
Power factor at rated power 1.0 1.0

Maxirmum units per 20 A branch circuit 21 (three phaze, balanced) 14 (single phasze)
Maximum output fault current 663 mA rms, 100 m= 663 mA, 100 ms
Power factor (adjustable) 14 0.7 leading ... 0.7 lagging 1/ 0.7 leading ... 0.7 lagging
EFFICIEMCY 208 VAC 240 VAC

CEC weighted efficiency 96.5% 97.0%

Peak inverter efficiency 96.8 % 97.3%
MECHANICAL DATA

Ambient temperature range -40°C to +65°C

Connector type

Dimensions (WxHxD)
Weight
Cocling

Enclosure environmental rating

S280-60-LL-2-US: MC4
5280-60-LL-5-U5: Amphenol H4

172 mm x 175 mm x 35 mm (without bracket)
1.8 kg (4 lbs)

Matural convection - Ne fans

Outdoor - NEMA 6

FEATURES

Compatibility
Communication
Integrated ground

Muonitaring
Compliance

60-cell PV modules

Power line

The DC circuit meets the requirements for ungrounded PV arrays in

MEC 6%0.35. Equipment ground is provided in the Engage Cable. No additional
GEC or ground is required. Ground fault protection (GFP) is integrated into the
microinverter.

Enlighten Manager and MyEnlighten monitoring options

UL1741/IEEE1547, FCC Part 15 Class B,
CAN/CSA-C22.2 MO. 0-M91, 0.4-04, and 107.1-01

. Suggestion cnly, inverter self imits DC inputs.
2 Mominal voltage range can be extended beyond nominal if required by the wtility.

To learn more about Enphase Microinverter technology,

visit enphase.com e ENPHASE

& 2016 Enphasa Energy. A rights reserved. All trademarks or brands in this document are registersd by their respective owner. January 2016

Anexo 3 — Chave seccionadora CC
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Technical data
DC-switch-disconnectors OTDC16...32

Technical data sccording to IEC 60847 Size A 18 25 32
Switch type OTDC16 oTDC25 oTDC32

Rated ngsulahion voltage U Pollution degres 2 v 1250 1250 1250
Pallution degree 3 v 1000 1000 1000

[hatectric strengtn 50 Hz 1min, KV 6 o o
Rated Impulae withatend voltage KV a8 8 8
Rated thermal current | DG-20 open ar, normal conditions™ A 26 a2 45
anclosure 40°C A 25 32 45

ancioaure G0°C A 26 32 32

L with minemiam cable or bar gross section Cu mm* 4 6 10
Suitablo wire swe Cu mm* 2.5.16 268.16 25..16
Rated oparational current / poles in sanss BEOV A 1672 252 3272
DC-218 1000V A 1653 25/3 3273
1000V /2 x 880 W A 1674 25/4 32/4

Rated short-tme withstand cunent, 1000V, 1 » AMS, -value /) A 400 600 800
Power koas / pole At ratad currant W 015 0.3 05

NN 1HE0 WD exTEnal DANE. FOr US6 Wil Aredt Mounies NANCHS, 566 NS1RNON MSUCHONS 101 FestiCTons.

 Nosral sonditions detred n 1EC C0R47-1-4.1.

* 1000 V with af the poles connectad N zeries, £00 V win 2 palea In senes

Anexo 4 — Dispositivo de prote¢ao contra surtos (DPS)
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@ finder Série 7P - Disposifivo de prote¢do conira surtos (DPS)

7P.24.8.275.1020

Caracteristicas

DPS - Disposifivo de proteco contra surtos
Qasse ll - sistema trifasico

D‘upoﬁvodoprméommindumde

dlpdrnaumhbmACdabmm
« Pora sec insiolado entre oz zonos IPZ1 e LPZ2,

o0 superiones.
7P:23.8.275.1020 Prowcao por Vorsier L1, 12, 13
MIWMN\W“ 12,13-N,
PRI bV TR

+ Prosecin o Vorisor NP

Protecao por centelhadar o gas N . PE e
corrente d= fuga para o o

« Indicagdo visual do estodo do vorisior am cazo
de falka

« SinolizosGo do essado do varistor por um
ivel C [07P01) inchuszo
« Modulos substituieiz
« Em confoemidade com o norma EN 6164311
« Montagem em ¥ifho 35 mm (EN 60715}

79238 /7024 /7925
Morset a vile

==
/ :
®
NS

Para os dimenszes do preduto, vide pagina 13

7P.23. 8.275 1020

-DPS Closse Il {3 varisiores)

7P.25.8.275.1020

« DPS Closse |l |4 varisioras)

« DPS Claosse # |3 varisiores +
ulos @ varistor 1 centelhador o gas) » Modulos a vartstor
subsﬂm:vels 3 polos « Combinacao de médulos o substituivels, 4 polos
« Visualizacoo e sinalizogoo vartstor substituivels e modulo | « Visualizogao e sinalizogao
remota do esiodo do varisior | a cenfelhador o gas ramota do estado do varistor
através de um contoto - Visualizogoo & sinalizacoo afravés de um conlalo
remota de esiodo de vorisior
otravés de um cordato
oM

“EN N
Caracleristicas do DPS LN N-PE
Tenslo nominal (Uy) VAC 230 230 -
Méaxima fensto continua de operogoe 1V AC/DC 275/ 350 275 /350 255/ —
Corrente nominal da descorga (8/20 1s) L] kA 20 20 20
Maxima correnie de descarga (8/20 ps] ol kA 40 40 40
Nivel de %2nsdo da protecdo o SkA [Up,) kv 0.9 0.9 -
Nivel de sensdo de protecdo a L{Us| kv 12 1.2 15
Response fime |ty ns 25 25 100
Resisiéncia go curlocirculio com protecdo
maxima de sobracorrente KA @ o - 2
ProfecBo maxima da sobrecorrents 160 A gl/gG 140 A gl/gG — 160 A gl/gG
Cédigo do modulo substituivel 7P.20.8.275.0020 7R20.8275.0020{7P20.1.000:0020 79.20.8.275.0020
Caracleristicas gerois
Temperaturo ombiensa *C -40...580
Grau de profecdo IF20
Sacgdo disponivel fio rigido fio Baxival
mm’ 1x1...1x50 x1...1x35

ANG Tx 17..0x1 Ix17...1x2
Comprimento de desnudamento do cobo  mm 14
Torque Nm 4
Carocteristicas do condato de sinalizagdo remola
Configuracao dos consatos 1 revarsivel 1 raversivel 1 revarsival
Correnta nominal A AC/DC 0.5-0.1 05-0.1 0.5-0.1
Tensdo nominal V AC/DC 250 250 250
Saccao disponivel [07P.01) fio rigido fio Baxival fio rigido fio flexivel fio rigido fio Paxivel

mm’ 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5

AWG 14 14 14 14 14 14

Homologagoes {segundo o fipo} CE @

é

Anexo 5: Moto-Bomba
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HYDROBLOC P

IVl =

MODELOS: P 500/ P 1000

AshombcsKSBH/deocdolhhaPsﬁommpm
robustas, silenciosas, de facil opemcio e manutencso,
sendo especiclmente projetodas para o uso doméstico e
industrial onde pressbes e vazbes obtidos o reduzidos
custos vém de encontro com as necessidodes dos clientes
de todos os perfis.

Caracteristicas Técnicas

Mato-bombas periférices de dasign arrojodo com
construgdo hidréulica inovedom (pathetss radiais no
periferia do rotor) que permite o elevogéo do fluido
‘bombeodo o grandes altures.

Carpo e suporte da bomba em ferro fundido. Rotor de ligo de latgo, flutuants em rolag&ooodxo.can palhetas
periféricas radiais.

Eixo do motar em ago inoxidével & Selo mecdnico de cerdmica e grafite

Mator: as bombas s8o acianadas por um motor de indugdo do tipo fechado e auta-ventilado, grau de protecaa
IP 44 e isologdo classe B, odequado pera o servigo continuo.

Aplicacoes

580 recomendodas para bombear dgua limpa e indicodas pam uso em indistrics, na construgBo divil, pora regar
hartas e jordins, bombeamento para reservotérics, cumento de pressio na rede entre outras oplicogbes.
Dados de Operoguo

Temperatura méxima do liguido bombeado  ; g% +80°C

Tabela de Rendimentos

Poténcia
do Motor

lﬂﬂﬂ

leMSMl’ 1 “615!“4)363!277@0

11 Rinwes Gide
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Corvas Caracteristicas

= 3.450 rpm

—~ 80
£
S0
k= P1000 (1 HP)
£ 50
o
& 40
=
© 30
= P 500 (0,5 HP)
= 20

10

5 10 15 20 25 30 35 40 Q I/mi

05 10 15 2,0 25 Qmth

Tolerdngia das curvas conforme Norma ABNTMB 1032 Anexo A

Tabela de Medidas

Y

2

h2

DN1
ol

hl

Modelo (DN DN2 Dimensdes emn mm
Bomba ||| a|b| f|lg| h|h|[h2|!1 | m|ml| n|nml|s |wl| (Ko
PSO0 17 1n 4 22 251 8 152 & 75 20 % 80 120 100 7 63 55
P1000 1» 17 55 23 285 B 179 71 85 20 110 90 134 112 7 62 11,5

(1) Roscs Gée
0BS As bombas com molves irfiskos s50 ienifadas com 5 kiva T apds s dashnecio ex P 5S00T

Distribuid or Autorizado:
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N AQTARISD BPIG

INSTRUCOES DE USO E MANUTENCAO

BOMBAS CENTRIFLUGAS PERIFERICAS MODELOS KSB HYDROBLCC P 500 - P 1000
BOMBAS CENTRIFUGAS COM ROTOR ABERTO MODELOS KSB HYDROBLOC C 700 - € 1010

Parabéns!!

Vou@ sraba de adguidr o que ha de masthar e lermos de bomia hide tcr no mercadn, uma KSB HYDROBLOC.

AKSB HYDROBLOC fol desanvolvida com a mals alta tecnalogia Intermacional, o que Ihe garante mals dgus peio valor apiizado.
Desde 0 sou acabamenta intermo, passando pelos projelos da carcaca e o rotor & pelo seu avangado design, udo é progtado para
& Maximo de vazdo com ¢ minimna de consumo de energia elélhca.

Afim de obter melhor rendimento e maior duragdo, siga atentamente estas instrugoes.
Para resoluciio de qualquer problema, contate nosso Distribuidor Autorizade ou a KSB Service.

1. Aplicagéo
530 recomendadas para abastad manto de Agua Impa e da ligudog quimicaments nds agressives. Pela sua simplcidade de uso &
aconomia, 5a0 particularments indicadas para uso doméstico, distribuigac sutomética de &gua, pequenas instalacdes rurais e industrials.

2. Ligacdo Elétrica

Pars aligago elélrica & imponams sequir as recomendacies abaixe:

- Wedficar atensso daredo e especificaghes oaplacueta deldentificagso.

- Alnstalacao oléticadeve sar execLtat s com ¢ maximoda seguranca raspeltando-se as nonras vigontes.

- QO motor deve zer protagido por UM relé 1amice Com campensacdo de temperaturs amblenta de 20°C a 4U'C, reguiato conforme 3
coranta indicada na plagueta deidentficacaa, O bimetalico devera atuardentro de 10s, com uma armperagem de 50079 da nominal,

- Ashgaghes elétricas devern ser feluadas conforme indicado nagfigurasA & B.

3. Instalagdo

Deve sar re?ea emlugares fechacos, ou dequalquer maedo, prolegda das intempéries. Instalar a bomba o mals prdxime possivel da fonte
do liquite a sar bombeado. Prever espace suficiente para a desmoniagem. inspecio o levantamenta. A bomba dever ser fixada em uma
bage ataves de paralusos adequados. A base deve sor rigida o suficente para abscover 1odas as vibragles da bomba (vide fig. C). A
temperatura armbiente ndo deve exceder 40°C.

4. Tubulagao

QO didmetro da tubulagao de sucgao dever ser igual oumaicr que o didmetro da conexao ¥a homba, A tubu lagio deve sertaocura e rata
quanin possivel, com © minimo de curvas. Recomandamos o maxime cuidade com a vedagio da lubulagio de sucgio, afim de gvilar
entrads de ar prejudiclal & perfonnanca da bomba. A tubuiaglo deve cer fixada em suponies hdependentas evitando causar esforgos
sobre 2 carcaga ¢a bomba. A bulagio dove ser posicionada com 2 inclinagao ascendente na diregao da bomba, Isto alimina a
possindidade de formagao de toleas de ar (vide ig. D).

No caso de sucgdo negativa, recomendamos a instalagao de uma vakvuia de pé na tubuiagao de sucgao. Pers Instalagoss oo
bombeanenio de 3ges suja, recomendamos 2 irstalagio de um aiva sa lubuBcio de susgia.

Caso a bomba sef ulilizads pars 2 alimentagao de calderas, o reseratono de sucgdo deve ser nstalsse a uma altera maior ou e
minimoigual & ds sucgao dabomba. A tubulagio de recalgue deve serfixada ajequadamente com suportes (vide fig. £

O w2 ﬁu: ) V2 B
© o] 0} 220V
Im lw ‘lm 60 Hz
L 12w
w2 uz V2
I ©  ©)
o=y av
[2) ) [ig)] 60 Hz
a4, ey u A& Im
i V NzrmeLi0 Ty
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§. Verificagao antes da partida
Verificar e a alimentagdo de enengia eldlrica esta de acordo corn a especificacsdo da plaqueta de identificacdo (vide fig. F). e que as fases
de alimentagio estejam perfeitamente conecladas acs bomes na caixa de kgagao,

g?Pa.rtida de funcionamento _
imeramente a bombda deve ser escorvada. Esta operagio ¢ efeluada enchendo-se o corpo da bomba através do orificio de escorva

localizade a0 lado da saida de recalque (vide fig. G). Apbs completar a escorva assegure-se que 0 bujao do orificio de escorva fol

recolocado. A operagao de escorvar, deve ser repetida cada vez que a bomba ficar parada por Jongos periodos ou quando existirem

bolsdes de arno sistema.

ATENGAQ: O funcicnamento a seco deve ser evitado. Se isto ocorrer, desligue imediatamente a borba e aguarde esfriar, repita entdo a

operagdo de escorva,

ﬂ0g ser;ﬁdo de rotagao deve ser conforme indicado pela seta no corpo da bomba. Por exemplo: hordrio visto dofado do aconamento (vide
.H).

A bomba deve ser deshgada imediatamente, & os problemas corrigidos, se durante seu funcionamento ocorerem os seguintes

problemas:

a) Nao ha descarga de liguido:
b) Descarga de liquido insuficiente;

¢} Vibragio;

d) Superaquecimento do motor.

7. Manutengdo

Esta bamba nde necessita nenhuma manutengio em particular, desde que sefam sequidas as sequintes orlentagies:

a) Drenar totalmente s bomba em caso de temperaturas baixas que possam causaro congelamento do produto bombeado.

b) Verificar periodicamente a vaivula de pé e o crivo, caso existam natubulacao.

c) Se a bemba néo for operada por um lengo perfodo, & recomendavel que amesmasefalavacda com agualimpa e drenada antes de
armazend-la emlocal seco.

d) Se a homba travar apds muita tempo parada, usar uma chave de fenda para gird-la manuaimente através da fenda existentena
pontadoeixodalado do acicnador {vide fig. 1)

Casondo seja possivel destrava-la com a chave de fenda conforme descrito acima, serd necessarno desmonti-la totaimente.
Assegure-se que o motor esteja desconectado da rede elétrica. Remova os parafusos do corpo e retire o relor.

Normalmente amontagem éoperagaoinversa da cesmontagem

PROBLEMAS CAUSAS SOLUCOES
OPERACIONAIS PROVAVEIS POSSIVEIS
Abomba nin bombicl  ® Bomba n3o escorvada * E neaessiric escoomr 2 bamba novamaente
« Baixa rolagio +Vaja o tlem §
o Entrada de ar na wbubgas de sucgio & Verifigue & vedacao do Lubs &2 aspinacdo
« Rolor slogueado a'Bjaoitem?
» Senlice de rolagdo emyda o Meja o itema
o Atura de sucgao axoassiva o Aproxima a bomba 3o nivel da succao
o Crivo ou valvuls de pa enlupido » Linge ¢ crivo ou & valvola de gé
Baixa Vazace *Entrada de ar na WbuBcad de sucgio » Canlifigue-5e 08 qua a vilvula de ps es1é memulhada por pelo menos 60 cm
* Baixa (olagio eVejisoilemsS
» Oszilagdn de dansdo ou foguénea sVejaoilem s
« Awra de sucelo makr qua a espenficada « Apraxima & Somoa 30 nivel de succao
& Corpo ou wotor danificado o WejEoilen?
o Prassin da racaique meitn alia o Limge a crivo ou 2 valwila de pé e, sar Ann, a ubulagds de siaph
o Crive ou vilvula de pé parcialmente entugido 4 Desmonte 3 bomba e limpa com cukdado ¢ corpo da bomta e o rotor
Mator nao parte ¢ Tonsaa ou frequineia arrada s \%ja o ilems
@ Motoe au bamba travado sVejpoilem 7
Pardss na eucgdo & Tubukagan de sucgia com vazamaning * Veriflque 8 vecagic do tubo de aspracao
s Liquide bombaade contendo ar * Aproximg a bomba 30 nivel dé sucgdo e preferivelmante instak a bomba
atogada
« Entrada de ar na Wbulacas e succdo » Cerlifigue-s2 02 qua a vélvula de pé eels merguihada por peio menos 60 cm.
o Altura de sucglio acima da especicada o Apeoxime @ Bomba a0 nivel de sucgdo
Intervencio da profecio  ® Superagquecimento do mator « Verfiqua a voltagem & 8 vantkacao

& Rolor dlogueads

oV o item T

A KSB reserva-se o dirgilo de alterar, sem aviso pravio, as infformagdes contidas neste fotheto.

KSB BOMBAS HIDRAULICAS S. A.

Rua José Rabelo Porella, 400 - Varzea Paulista/'SP - CEP 13220-540
Tel. (11) 4596-8500 - Fax (11) 4596-8747 - Linha Direta Housing KSB 0800 55-9500

E-mail: housing@ksb.com.br
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INFORMACOES ADICIONAIS

A KSB Bombas Hidraulicas S. A, garante
este produto nas condighes expressas no
"Termao de Garantia® anexa.

Nome:
End.:

Cidade:

N. Fiscal:
PRODUTO
Modeio:
Séria:

Estado:
Data:

Carimbo e assinatura do revendedor

Cartao do Cliente

AKSB Bombas Hidréulicas S, A. garante
este produto nas condighes expressas no
"Termo de Garantia" anexo.

Nome:
End.:

Cidade:

N. Fiscal:
PRODUTO
Modelo:
Série:

Estado:
Data:

Carmbo e assinatura do revendedor

Revendedor

DADOS DE OPERAGCAO: BOMBA MODELO
KSB HYDROBLOC KSB HYDROBLOC
P S0G /P 1000 C700!C 1010
VAZOES até 45 limin. até 290 lmirs.
até 2,7 mih até 174 mh
ELEVAGOES a 70 m ae 19.5m
ALTURA MAXIMA DE SUCCAQ 7m 7m
ALTURA MAXIMA DE ESCORVA - -
MOTOR (Monofasico) - 60 Hz MOV ou 220V 110V 220V
(Trifasico) - 80 Hz 220380V 220 /380 V!
TEMPERATURA MAXIMA DO LIQUDQ a0'c 8n'c
TEMPERATURA MAXIMA DO AMBIENTE 40°C 40°C
DADOS DO MOTOR:
BONMBA MODELO
Freguéncia: 60 Hz
P 500 P10CD C 700 C 1010
GRAU DE PROTECAC 1P 44 1P 44 IP 44 1P 44
CLASSE DE SOLACAO B B B B
[+]
§ 10V | CORRENTE (A} 55 10,4 9.8 1.5
§ 20V CORRENTE [A) 28 52 49 57
g
§ zov | CORRENTE (A) 2,25 38 3.3 42
g | =y | commrentE iA) 13 22 1.9 24
4';"‘*1
GARANTIA ksel
___________________________ S B EeRE s SR s S AR 2 et SR S s S e S e e o S s
CARTAOQ DE GARANTIA CARTAO DE GARANTIA CARTAO DE GARANTIA

AKSB Bombas Hidraulicas $. A, garante
este produta nas condiches expressas no
*Termo de Garantia” anexo.

Nome:
End.:

Cidade:

N. Fiscal:
PRODUTO
Modelo:
Série:

Estado:
Data:

Carimbe e assinatura do revendedor

Fabricante
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Anexo 6: Caixa d’ agua e acessorios

Caracteristicas

Funcao:

Armazenar dgua o temperature ambiente. Para outras finalidades consulte o Departamento
Téenico FORTLEV.

Aplicacoes:
Residéncias, instalocoes comerciais, fozandas, escolas ou qualguer outra aplicagéo que
necessite de armazenamento de éguo a femperatura ambiente.

Normas Tecnicas:

Reservatdrios fobricados conforme norma NBR 14799 da ABNT. Procedimentos de instalogéo
conforme norma NBR 14800 da ABNT.

C

LY
4

D

Dimensoes em metros Pesos em quilos

emlios [ A [ B | c |—[7T<'ofn‘[ Caira

100 | 0,51 | 0,47 | 0,75 | 0,73 | 0,54 380 103,80

150 ( 0,55 | 0,43 | 0,88 | 0,87 | 0,61 4, SO 154,50

Capacidode

250 | 0,68 | 0,53 | 1,00 | 0,98 | 0,74 6,40 256,40
310 | 0,69 | 0,54 | 1,05 | 1,04 | 0,75 7,50 317,50

500 | 0,72 | 0,58 | 1,24 | 1,22 | 095 | 10,06 510,06

750 -0,86 0,73 | 1,37 ' 1,35 | 1,00 | 14,50 764,50
1.000 | 0,97 | 0,76 | 1,52 | 1,51 1,16 | 17,02 | 1.017,02
1.500 | 1,05 | 0,83 | 1,77 | 1,75 | 1,43 | 24,21 1.524.21
2.000 | 1,70 | 0,20 | 1,89 | 1,88 | 1,55 | 34,17 | 2.034,17
3.000 | 1,49 | 1,271 | 2,28 | 2,22 | 1,72 | 46,74 | 3.046,74

5.000 | 2,00 | 1,63 | 2,45 | 2,37 | 1,85 | 95,00 | 5.095,00

* Dimensobes e pesos aproximados.



E Instalacoes hidraulicas

1. Tubo de entroda: para armazsnamens da
¥ agua no reservatdng; 2. Tubo de soida: para

| distriusgdo da agua nos pomaos de consumo;
\ } 3. Tubo extrovasor ou lodréo: pora

ascoamentio de ewentual excesso de dgua; 4.

Tubo de limpex: pam escoamente da dgua
I ands a impeza doresenaidno

an
L]
1]

VISTA FRONTAL

Conformae a NBR 5624, o pasicionamentc relasvo da entrada
o saida de dguadeve eviar orisco de ocomincia de 2onas do
esagnagio dento do resenvaiing,

41(;\\/ ///’

R

VISTA SUPERIOR SADA

Paro instalaglio da Caixa d'égua FORTLEY s@o necessarios as seguintes conexdes:

« 1 Adaptador Solddvel com Anel (flangs) para Caiva d'Agua 25mm x 34"

* 2 Adaptadores Soldaveis com Anel (flanges) pora Cawa d'Agua 32mm x 114"
* 1 Adaptador Soldave! com Ansl (flangs) para Caiia d'Agua S0mm x 174"

* | Tomeira Boia 4" & 34"

* 1 Regisiro de Esfera Soldével 25mm

* 1 Registro de Esfera Soldével 32 mm

* 1 Registro de Estera Soldavel 50 mm

* 1 Joslho 90° Solddavel 32mm

* 1 Té 90° Solddvel 32mm

Artes e apos a instalogdo do produto é essencial ancorar as conexdes e
tubulogbes para evitar que se mavimentem ou criem esforgos de flaxdo
e lensdio enfre a conexdo, o tubulogio e o parede do Caixa,

28



E Interligacao

E possivel aumentar o volume de armazenamento através da inferligacio dos produtos. Pora fanto, as
ligogdes para abastecimento (entradas de dgua) deverdo ser instalodas nos paineis superiores das
cabas e a ubulogdo de interligogto (saida de 6gua) nas paineis inferiores, conforme demonstra afigura
aboio. As vilvulas permitiro manutengdes individuais para codo coixa.
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Anexo 7: Inversor de frequéncia
CFWA10 - Mini Inversor de Frequéncia para Uso Geral

Tamanho reduzido, facilidade de uso, ideal para aplicagdes em maguinas e processos industriais em geral.

Caracteristicas
Tensdo de alimentagéo: 110-240 W
Correntes nominals: 1,62 15A(0,25a5 ov)
Gontrole escalar V/F linear ou quadratico ajustavel
Dimengdes compactas
4 entradas digltals 1soladas
1 salda a relé programavel
1 entrada analéglea lsolada

Grau de protecdo P20
Flitro EMC Certlficacdes

Fungdes de diagnéstico @ @c G @@ o
Interface de operago (IHM) com dispiay de LED de 3 dighos [ us —

Especificacio

Rampa linear ou tlpo “S", compensagio de
escorregamento, potenclémetro

eletrénico, PID, até 8 velocldades fixas
pré-conflguradas, JOG, frenagem CC

Mdodulo IGET ffrenagem reostatica)

Versio cold plate para montagem em superficle
de disslpagdo

Modelo Standard
de frequéncia CAW10 Motor méximo aplicave?
Corente | Tensdode Poténcia
Referéncia Tensti de alimentagio (V) Tamanho | nominglde | slmentagiio

salda (A) ) - P
CAW10001651112P52 ) 16 025 0.8
CPW10002651112P52 s 26 05 03
CPW10004051112PSZ 2 4 1 075
CPW10001652024P52 _ 16 025 018
CPW10002652024P52 Monofssica 1 26 2 05 0T
CPW1000405 2024752 220 P 7 076
CPW10007352024PSZ 2 73 2 15
CAW10010052024P52 3 10 3 22
CPW100016T2024P 8 025 018
CAW100026T2024P ; 25 05 03
CAV100040T2024P . 4 1 075
CAVI0D073T2024P 2 Tnfésiea 73 = 2 15
CPW100100T2024P P 10 3 23
CAW100152T2024P 3 15 B 37

Nctfas: 1) As poféncias dos moforss s80 apanas ofenativas, validas para mofores WES slandard de IV polos, frequénaa de 60 Hz, fansao de 727 ou 220 W
O dimansionamento deve sar faffo am fungdo da coments nomina do mator uliizado, que devae ssrmenor ouigual a corranta nominal de salda do CFWTO
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Especificacao

Modelo Plus - Mesma Configuracao do Modelo Standard com Potenciometro

Imversor de frequéncia CEW10 Motor miximo aplicavel’
Comente | Tensiode Poténcia
Referéncia Tensdo de alimentacao (V) Tamanho | nominalde | alimentagio _

CAN100016S1112P0PLZ ; 16 025 0,18
CAN100026S1112P0PLZ 127 26 05 0T
CAN100040ST112P0PLZ 2 3 1 075
CAN10001652024P0PLZ B 16 025 018
CAV10002652024P0PLZ Monofasica 1 26 220 05 037
CAN100040S2024P0PLZ 220 3 1 075
CAN10007352024P0PLZ 2 73 2 15
CAV100100S2024P0PLZ 3 10 3 22
CRW100016T2024P0PLZ 16 025 018
CAW100026T2024P0PL ; 26 05 0T
CPW100040T2024P0PLZ o 4 1 075
CAW100073T2024P0PL 2 i 73 = 2 15
CAW100100T2024P0PL 2 10 3 22
CAWI00152T2024P0PLZ 3 15 5 a7

Modelo Clean - Mesma Configuracao do Modelo Standard, sem Saida Digital, sem Saida Analégica, sem
Potenciémetro

Inversar de frequéncia CFAW10 Mator maximo aplicavel

_ , Comeme | Tensiode Poténcia

Referéncia Tensdo de alimentacao (V) Tamanho | nominalde | alimentagdo
CPW10001651112POCLZ : 16 025 018
CPW10002651112POCLZ 127 26 05 037
CFW100040S1112POCLZ 2 1 1 075
CPW100016S2024P0CLZ " 16 025 018
CPW10002652024P0CLZ Memfintn 1 26 20 05 037
CPW100040S2024POCLZ 220 3 1 075
CPW100073S2024P0CLZ 2 73 2 15
CPW100100S2024P0CLZ 3 10 3 22
CAW100016T2024P0CLZ 16 025 0,18
CFW100026T2024POCLE : 26 05 037
CPW100040T2024P0CLZ v 4 1 075
CAV100073T2024P0CLZ 20 Lo 73 20 2 15
CRW100100T2024POCLE 2 10 3 22
CRW100152T2024P0CLZ 3 15 5 37
Modelo Cold Plate - para Montagem em Superficie de Dissipacao?
Inversor de frequéncia CAW10 Motor méxime aplicavel”
, . Comente | Tensdode Poténcia
Referéncia Tenséo de alimentagio (V) Tamanho | nominalde | alimentacio

CFAV10001651112POCRZ 16 0.25 0,18
CAV10002651112P0CFZ 127 26 05 03
CAV100040S1112P0CPZ 2 1 075
CAV10001652024P0CPZ e & 16 - 025 018
CAW10002652024POCFZ El 26 05 0T
CAW100040S2024POCPZ 220 s 4 1 075
CFW10007 252024P0CPZ K] 73 2 15
CAW100100S2024P0CFZ g 10 3 22
CAV100016T2024POCPZ 5 16 025 018
CAV00026T2024P0CPZ B 26 05 0
CAV00040T2024P0CPZ . 8 2 1 075
CAV10007372024P0CFZ 2 it 73 i 2 15
CAV10010072024P0CFZ 10 3 22
CAV10015272024P0CFZ 15 5 37

Notas:1) As poténcias dos motores s3o apenas onentativas, validas para motores WEG standard de IV polos, frequénda de 60 Hz, tensao de 127 ou 220
2) Para aplicagOes com a varsao Cold Plate consulte o departamento de vendas 6 o manual do usudrio do CFWI10
O dmensionamento deve ser feito em fungdo da coments nomina do motor utiizado, que deve ser menar ou igual a carrents nominal de salda do CFWT0.
Veja os domals modelos no catalogo do CFWI (. disponfvel no sita: www. weg.nal
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Anexo 8 - Datalogger

= Conversor A/D 24 bits
* Aré 1000 amostras
por segundo

Apresentacao

FieldLogger

O FieldLogger e ummaodulo de lettura e registro de variaveis analogicas, digitais e outras, com grande
resolugao e velocidade. Trata-se de um equipamento de alto desempenho e alta conectividade, porémfacil de
configurar e operar.

Possui 8 entradas analdgicas configuraveis por software para sinais de tensao, corrente, termopares,
Pt100 e Pt1000. Dispoe ainda de 2 saidasa relé e 8 portas digitaisindividualmente configuraveis como entrada
ou saida. Com até 128 canais para o calculo de grandezas a parir das informacdoes medidas. Até 32
ocorréncias de alarme podem ser detectadas, permitindo o acionamento de saidas, envio de e-mails ou de
traps SNMP. Possuidisponibilidade de alimentagio90a 240 Vou24 V.

Sua interface RS485 opera com o protocolo Modbus RTU e pode ser configurada como mestre ou
escravo, 0 que permite a aquisicdo de até 64 canais externos para registro. Tem uma interface Ethernet que
pemite o0 acesso ao equipamento por navegador (HTTP), coleta de dados remota (FTP cliente e servidor),
envio de e-mails (SMTP), SNMP e Modbus TCP. Possui uma interface USB para conectar a um computador
(configuragdo, monitoramento ou coleta) e outra para conectar a um pen drive (coleta). Com meméria basica
para 512kregistros, permite ainda expansao por cartao SD.

Para indicagao ou configuragdo local, uma exclusiva IHM (Interface Homem-Maquina) com display
colorido pode ser acoplada ou instalada remotamente. Possui ainda um software configurador amigavel que
pemite alteragGes nas configuragbes dos equipamentos, seja por Ethernet, USB ou RS485, alem de
diagnastico on-line, coleta dos registros e exportagao para diversos fomatos.
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Recursos para

Medicao e Registro

Canais de entrada I/Os digitais
* Tipos disponiveis: * |/Os digitais configurados
- Analbgicos individualmente como entrada ou saida
- Digitais » 2 saidas a relé (NA, NF e comum)
- Remotos (registradores lidos de escravos Modbus externos) « Capacidade de contagem de pulsos
- Virtuais (resultados de operagdes matematicas em outros canais) pelas entradas digitais
* Todos 03 canais podem ser regetrados elou para ak
Entradas analdgicas Ch.1
* 8 canais de entrada analogica universais: -~
- Termopares (J, K, T, N, E, R, S, e B), 0-5V, 0-10V, mV, mA, Pt100 e Pt1000 |}‘ oY i
- Taxas de leitura de até 1000/segundo R 4 % ),,(
- Resolugdo de conversdo A/ID de 24 bits 4 I'@'IK}I Y |
\ 1 2 3 /
"‘\:'\7:?-—#:"”‘/

Operacoes matematicas =
* Possui capacidade para até 128 canais virtuais
+ Cada canal virtual € uma operag@o matematica ou logica efetuada nos canais de entrada
« O resultado de um canal virtual pode ser usado como entrada em outro, o que permite crar formulas complexas

Alarmes
Alarmes = T
* Até 32 alarmes configuraveis F— :-:. e
» Qualguer canal pode ser usado na comparagao com um setpoint “i
-l“ Bt
* Acoes de alarme podem incluir: ¥
- Acionamento de relés [,
- Acionamento de saidas digitais
- Envio de e-mails para miltiplos destinatarios
- Envio de traps SNMP
- Inicio e término dos registros a FESE=Ee=s ==
e (H|c|o|%| —=
Registros
*Na meméria interna podem ser armazenados até 512.000 registros Memory
* Com a insergdo de um cartao SD ou SDHC (opcionais), a capacidade de memornia é expandida Card
* Podem ser registrados até 100 canais
*» Taxa de registro pode chegar a 1000/segundo 160s

« Coleta pode ser feita com o software configurador através da interface USB device, RS485, Ethernet ou pen drive

» Com o configurador, os dados coletados podem ser visualizados e exportados para varios formatos: XLS, PDF, CSV
RTF, SuperView e FieldChart da NOVUS

Registradores remotos

* Operando como mestre Modbus, permite ler e registrar até 64 canais remotos (um canal remoto & um registrador
lido de um escravo Modbus extemo)



Exemplos de Conectividade

Rede Modbus / Rede Ethernet

NS
Na N

Cortmindar Universal Tempomtura o Umidade ndicador Universal Outros sina s Outiros sinais
de Procasso do Pomsso analigioos digihais
i i i
Erntrxia Digital
Rede Modbus
Saida Digital

Sakta 24V
i a
E Toenopar { Tarmomasisdnda
B retsoPaci |
Tmnsmissor do
Tempomtura
0
?
J ’ Tcnfn-lno Umnidada

Tmnhsm- do Prossio

NOVUS

Medimos, Controlamos, Registramos
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Multiplas Interfaces

RS485 / USB / Ethernet

Interface RS485

 Utiliza protocolo Modbus RTU
* Pode ser usada como escravo (comunicagdo com sistema SCADA)

+ Pode ser usada como mestre
- Comunicagdo com miiltiplos equipamentos Modbus RTU escravos
- Permite aguisicao de até 64 canais externos (canais remotos)

Interface USB

* Possuiduas interfaces USB
* USB Device: Conexao com computador —
- Configurag@o e coleta dos dados de registro
- Utiliza cabo USB standard com conex&o Mini-B (incluso)
- Porta USB do computador € reconhecida como uma porta serial (COM)
- Comunicacao utiliza o protocolo Modbus RTU
* USB Host: Pen drive
- Quando um pen drive € inserido, € iniciada a coleta dos dados de registro
- E possivel configurar o periodo dos dados que serdo transferidos para o pen drive

Interface Ethernet

+ Ethernet 10/100 Mbps
*» Vérios servicos e protocolos disponiveis:
- DHCP: Busca parametros da rede automaticamente
- HTTP: Servidor de paginas basicas com informagao do equipamento e leituras dos canais
- FTP (Cliente e Servidor): Download dos dados de registro
- SNMP: Pemmite monitoragdo por software de gerenciamento de rede
- SMTP (Cliente): Envio de mensagens de e-mail em condicdes de alame
- Modbus TCP: Comunicagao com sistemas SCADA
- Pode servir paginas em formato XML, o que permite o tratamento dos dados
externamente (exemplo: criagio de paginas customizadas)
* Pode operar como um gateway entre uma rede Modbus TCP e uma rede Modbus RTU
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Anexo 9 -Mddulo de Expansdo RS485 analdgico

NOVUS

WWW.NOVUS.COM.BR

DigiRail-2A

Méodulo de Entradas Analégicas Universais

RUA ALVARO CHAVES, 155
PORT 0 ALEGRE - RS - BRASIL

TEL: (51) 3323 3600
FAX: (51) 3323 3644
info@novus.com.br

MANUAL DE INSTRUCOES

INTRODUCAO

O Modulo Modbus de Entradas Analogicas Universais - DigiRail-2A
€ uma unidade de medicdo remota com duas entradas analogicas
configuraveis. Uma interface serial RS485 permite a ledura € a
configuragio decsas entradas, via rede de comunicagdo. £ proprio
para a montagem em trilhos DIN 35 mm.

As entradas s3o isoladas eletricamente da interface serial e da
aimentagao do modulo. Entre entradas ndo ha isolagdo eética
Entre interface seral e alimentagdo também ndo ha isolagdo
elétrica.

A configwagdo do DigiRail-2A & feita pela interface RS485
utilizando comandos Modbus RTU. O software DigiConfig permite
a configwacdo de todos os recursos do DigiRail bem como seu
diagnostico. O DigiConfig oferece recurcos para detectar os
dispositivos presentes na rede Modbus e configurar os parametros
de comunicaco do DigiRail-2A.

Este manual apresenta as instrugbes para instalagdo e conexao do
modulo. O instalador para o DigiConfig e a documentagao para
comunicacio Modbus para o DigiRail-2A (Manual de Comunicagdo
do DigiRail-2A) est3o contidos no CD que acompanha o produto.
Podem também ser encontrados para download em
WWW novus.com.br.

INSTALACAO ELETRICA

RECOMENDAGOES PARA A INSTALAGAO

o Condutores de sinais de enfrada e de comunicagao devem
percorrer 2 planta do sistema separados dos condutores da rede
elética, se possivel em eletrodutos aterrados.

e A alimentagdo dos instrumentos deve vir de uma rede propria
para instrumentacao.

e Em aplicagdes de contole & monitoracdo € essencial
considerar 0 que pode acontecer quando qualquer parte do
sistema falhar.

o E recomendavel o uso de FILTROS RC (47Q & 100nF, sénis)
em paralelo com bobinas de contactoras e solendides que
estejam proximas ou ligadas ao DigiRail.

CONEXOES ELETRICAS

A Figura 1 mostra as conexdes létricas necessarias. Os terminais
1,2, 3,7, 8 e 9 <30 destinados 3s conexdes de entrada, S e 6 para
a alimentagao do moduio e 10, 11 e 12 para a comunicagao digital.
Para melhor contato elétrico aos conectores, recomenda-se a3
utiizagdo de terminais de pino na extremidade dos condutores.
Para conexdo direta de fios, a bitola minima recomendada € 0,14
mm, ndo podendo exceder a 4,00 mm*.

Cuidado ao conectar os terminais de alimentacdo ao
DigiRail. Se o condutor positivo da fonte de

/ ! alimentagdo  for  ligado, mesmo  que
momentaneamente, a um dos terminais de Bgagdo
de comunicagdo, 0 modulo podera ser danificado.

+ =% ]
o A mv v
(== £ ma

~ “N* Termopar
T [T paco
BB E) ' 3
1 8 9 [Q@l2]

{1243

Figura 1 - Conexdes Elétncas

CONEXOES ELETRICAS - ENTRADA 0-5 VCC /0-10 VCC

Para uifizar os tipos de entrada 0-5 Vee e 0-10 Vec, 0 usuario deve

antes alferar 3 posigao dos jumpers Jocalizados dentro do modulo.

Para isso, 0 modulo deve ser aberto € os jumpers J1 € J2 (entrada

1 e entrada 2, respectivamente) devem ser alterados conforme

opghes abaixo:

« Paratipo de entrada 0-5 Vee e 0-10 Vee os jumpers devem s2r
colocados nas posighes 1e 2.

e Para os demais tipos de entrada, colocar os jumpers nas
posigdes 2 e 3 (posigdo de fabrica).

el
”n

Figura 2 — Jumper para entrada 0-3 Vec e 0-10 Voo

CONFIGURACAO

O wusuarioc recebe o modulo perfeitamente calibrado, ndo
necessitando nenhum ajuste. A configuragdo original possui as
seguintes caracteristicas:

Sensor termopar tio J, Indicacdo °C, Filtro = 0

Endereco=247, BaudRate=1200, Paridade Par,
1 Stop Bit

O aplicatvo DigiConfig € um programa para Windows® utiiizado
para a configuragao dos modulos DigiRail. Para sua instalagdo,
executar o arquive DigiConfigSetup.exe a partir do CD do produto
€ seguir as instrugdes apresentadas.

O DigiConfig tem um completo arquivo de ajuda, com todas as
informagdes necessarias para sua plena utiizagao. Para consultar a
3juda, inicie o aplicative e selecione 0 menu "Ajuda’, ou pressione a
tecla F1.

Caso vocé néo tenha o CD que acompanha o produto, consulte
www novus.com.br para obter o instalador do DigiConfig e os
manuazs adicionais do produto.

NOVUS PRODUTOS ELETRONICOS LTDA

1n
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ESPECIFICACOES

Entradas: 2 entradas analogicas universais.

Sinais de entrada: Configuravel. Ver Tabela 1.
Termopares: Tipes J, K, T, R, S, B, N e E, conforme NBR
12771. Impedancia >> 1MQ

Pt100: Tipo 3 fios, o= (00385, NBR 13773, Excitagdo de 700pA.
Para utilizar Pt100 2 fios, interigar terminais 2 e 3.

X Ao aferir 0 modulo utiizando calibrador para P1100,

/i ‘\ observar se 2 corrente minima requenda por este &

{ e ) compativel com a corente de excitagao
especificada: 700pA.

Outros Sinais:

«0a20mV, -10a20mV, 0350 mV.
Impedancia >> 1 MQ
« 0a5Vee, 02 10 Vec. Impedancia >> 1 MQ
«0a320mA 4320 mA
Impedancia = 100  (+ 1,7 Vec)
Precisao total (a 25°C): Termopares: 0.25% da faxa maxima, +
1°C; Pt100, tensdo e corrente: 0,15% da faixa maxima;
Taxa de amostragem: de 2,5 a 10 amostras por segundo
Compensagao interna de junta-fria para termopares

Sinal de Entrada Faixa Maxima de Medig3o
Termopar J -1303940°C (-202a1724°F)
Termopar K -200 a2 4370 *C (-328 2 2498 °F)
Termopar T -200 3400 °C (-328a3 752 °F)
Temopar E -100a 720 °C (-148 3 1328 °F)
Termopar N -200 a 1300 °C (-328 2 2372°F)
Temopar R 0a 1760 °C {-32 a 3200 °F)
Temopar S 0a 1760 °C (-32 a 3200 °F)
Termopar B 500 a 1800 °C (9322 3272 °F)

Pt100 -200 2 650°C (-328 a 1202 °F)
0220 mV
-10220mV
0aSdmV
+02a5Vde Austave! entre 31000 & +31000
+02 10 Vae
0320 mA
4320mA

Tabela 1 - Sensores e sinais acefios pelo modulo

Alimentagdo: 10 a 35 Vec / 50 mA maximo. Protegdo interna contra
inversdo da polaridade.
Isolamento elétrico entre entradas e alimentagaoiporta serial:
1000 Vca
Comunicagao serial: RS485 a doic fios, protocolo Modbus RTU.
Parametros configuraveis: Velocidade de comunicagdo: de 1200 a
115200 bps; Paridade: par, impar ou nenhuma
Tecla para restaurar parametros de comunicagao: Tecla RCom,
no painel frontal, coloca o disposiivo em modo diagnostico
{endereco 246, baud rate 1200, paridade par, 1 stop bit), apto a ser
detectado € configurado pelo software DigiConfig.
Indicadores luminosos frontais de comunicagao e status:
> Sinaliza que o dispositivo esta enviando dados na
linha RS485;
RX: Sinaliza que o dispositivo esta recebendo dados
na linha RS485;

DigiRail-2A

Status: Quando permanentemente aceso, significa que o
dispositivo estd em operagao normal; quando estiver piscando
a cada segundo (aproximadamente), significa que o digposifivo
esta em modo diagnostico, guando estiver piscando
rapidamente, significa que ha um erro intemo.

Compatibilidade eletromagnética: EN 61326:2000

Temperatura de operagao: 0a 70 °C

Umidade relativa de operagdo: 0a 90% UR

Involucro dos terminais: Poiamida

Montagem: Trilho DIN 35 mm
Dimensoes: Ver Figura 3.

) ll—ll “

|} ,_J \_‘
) ] 78 mm
77 mm 77 mm
E 72 mm

. A’:F— e 3

19 mm- . . - 69 mm

GARANTIA

As condigdes de garanfia enconfram-se em nosso web site
YAWW _novuE.com.br.

NOVUS PRODUTOS ELETRONICOS LTDA
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Anexo 10 — Roteador 3G

O AirGate-3G & um roteador celular 3G para aplicagdes Intemet of
Things (loT) fomecendo acesso remoto a redes locais. Pode se
comportar como o mestre de uma rede Modbus RTU e ler até 64
registradores de escravos Modbus (canais remotos). Seus dados
podem ser publicados na nuvem NOVUS Cloud, pemitindo oacesso
a quaquer hora e de qualquer lugar, dém de prover um meio de

amazenamento eficientee confidvel.

(*) Caracteristicas

() Topologia

Duplo SIMCARD para redundéncia de conexdo celular continua,
suporta 2GI3G

Gateway Modbus: permite 0 roeamento de pacotes entre redes
Modbus RTU/ASCIl e Modbus TCP
Sinalizagao de até 32alarmes por SMSee-malil

Entradase saldas(VO)digitaiscom contagemde pulsos

Aub reboot via SMS, por chamada telefdnica identificado e por
tempo.

Uma interface serial: RS232 e uma RS485 totalmente
configuraveis

Interface Ethemet com duas portas 10/100 Mbps (2 LANs ou 1
LAN +1WAN)

Capacidade de se conectar ao servigo NOVUS Cloud para
amazenamentoe visualizagaode dados.

Possul porta USB 2.0 host que possibilita atualizagao de
configuragaoefirmware localmente

O registro temporério de dados até reestabelecimento de
conexaocoma nuvem pode ser armazenado namemdriaintema
do equipamento, em pendrive através da interface USB e ainda
emcartdo MicroSD

Familia XL
CLP com |HM ncorparada

Aplataforma de gerenciamento M2M centralizada NOVUSLink
pemmite monitoramento, configuracdo e update de fimware
remotamente.

Flexibilidade nos métodos de configuragao € monitoragao: Web,
CLI, SNMP vi/v2/v3, SMS, NOVUSLink

Firmware update via Web, CLI, USB, SMS, NOVUSLink
Possibilidade de abertura de taneis VPN para acesso remoto
comtotal sequranca

Alojamento metiiico para maior robustez com fixago para triho
DIN 35 mm

Certificagbes e homologagbes: ANATEL, CEeFCC

Dimensbes: 45 x125x 105mm

Ambientede operagio: 40a85°C/5a 95% RH

Alimentagao: 9a60Vee

OPCIONAIS:

GPS para localizagdo em tempo real em aplicagbes de
rastreamento

Antenaarticulavel

) as Ty
RHT-Air : i
Tansmissor de .
Tempembua @ Umidade 7
-; AlrGate-Modbus
e Gaeway

d
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Anexo 11 — Transdutor de poténcia

MEDIDORES

Transdutor de Poténcia
(analogico)

Ficha técnica — K0018

Revisdo 3.2 — 21/08/2013

[1] Introdugao

Os transdutores analogicos de poténcia tém por finalidade

converter a poténcia ativa elou reativa de um sistema em um

sinal continuo (de tensdo ou comente) e isolado galvanicamente

das entradas.

Sao disponibilizados os seguintes modelos:

*  W30/WA: Medi¢3o de poténcia ativa (watt)

* W31/RA: Medi¢do de poténcia reativa (var)

*+  W32/WR: Medi¢do de poténcia ativa + reativa (duas saidas
isoladas)

[2] Principio de funcionamento

Os transdutores realizam a conversdo da poténcia em um sinal

continuo afravés do principio TDM (time division multiplication). O
sinal de saida é linearmente proporcional aos sinais de entrada.

[3] Aplicagdo

« Conversdo da poténcia ativa ou reativa de um sistema em
um sinal analogico para indicagdo ou processamento em
CLPs, indicadores digitais, remotas, etc...

[4] Grandeza medida

¢ Poténcia ativa (W) elou reativa (Var)

[5] Precisao

® Poténcia: 0,25% (0,2% sob consulta)

(a 25° respeitadas as faixas recomendadas para tensio e
comrente)

[6] Caracteristicas Elétricas
ISOLACAO GALVANICA

# Entradas e saidas: 2kV (60Hz, 1 minuto)

ALIMENTACAO AUXILIAR

* Nominal: 12, 24, 48 ou 125Vc.c./ 110 ou 220Vc.a

Faixa de utilizagdo: 80 a 120% do valor nominal (CC) e 85 a
115% do valor nominal para (CA).

* Consumo intemo: <5 VA

!
M—

Foto ilustrativa

ENTRADA DE TENSAO (MEDICAQ)

Nominal: 110, 115, 150, 220, 380 ou 115/ 43 Vca.
Faixa recomendada de utilizagdo: 80 a 120%
Sobrecarga: 1,2 x Vn (continua), 1,5 x Vn (1s)
Consumo intemo: < 0,5VA

Frequéncia: 50 ou 60 Hz

ENTRADA DE CORRENTE (MEDICAQ)

Nominal: 1Ac.a. ou SAc.a.

Faixa recomendada de utilizagdo: 10 a 110%
Sobrecarga: 1,5 x In (continua), 20 x In (1s)
Consumo: < 0,5VA

[7] Saida analogica

e Valores de saida e resisténcia minima (saida em
tensdo) ou maxima (saida em corrente) admissiveis:

0...1mAc.c. (0-10kQ)
0..5mAc.c. (0-2kQ)
0...10 mAc.c. (0-1kQ)
0...20 mAc.c. (0-750Q)
420 mAc.c. (0-750Q)
0...1 Vec.c. (1kQ minimo)
0...5 Vc.c. (1kQ minimo)
0...10 Vc.c. (2kQ minimo)

00000000

Opcional: saida do fipo bi-direcional (exemplo:
10...0..10Vc.c.) ou zero central (exemplo: 4...12.. 20mAc.r_)

No caso do modelo com saida bidirecional o valor da
resisténcia de saida € o mesmo do modelo equivalente
unidirecional levando em consideragdo o valor positivo da
faixa escolhida.

¢ Ripple de saida: < 0,5% (em relagdo ao fundo de

escala)
¢ Tempo de resposta: < 400ms
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Transdutor de Poténcia

Ficha técnica — KDO18

(analogico) Revisdo 3.2 21/08/2013

[8] Caracteristicas Mecanicas

INVOLUCRO

& Material: aluminio exirudado de elevada resisténcia mecénica
e para altas temperaturas
= Grau de protegio: IP-40 para involucro

MONTAGEM

#  Tipo: fundo de painel
&=  Posicio de montagem: qualquer
+ Fixagdo: através de parafusos

CONEXOES ELETRICAS

+ Tipo: borneira (parafuso M3)

Grau de protegio: IP-00

Cabo maximo a ser utilizado: 4mm* (recomendado: 2, 5mm?
com uso de terminais)

[9] Condigdes ambientais relevantes

Temperatura de operagao: -10 a 60°C

Temperatura de amazenamento e transporte; -25 a 60° C
Umidade relativa do ar: maximo de 95% (sem condensagdo)
Coeficiente de temperatura: 0,01% / °C

[10] Esquemas de Ligagio

Cabo recomendado: sexgdo minima de 1,5mm? para
tensdo e alimentagio ausiliar.

Para o sinal de comente, ¢ dimensionamento
depende da distincia e poténcia dos TCs envolvidos.

Cabo para saida: o dimensionamento depende da
distdnca e mpeddncia do(s) equipamento(s) a
serem conectados na saida.

Se utilizado em ambientes com ruidos ou
perturbactes eléfricas, dar preferéncia a um cabo
blindado.

Anexo 12 — Transdutor de tensao
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Transdutor de tensao
ou corrente continua
(analogico)

MEDIDORES

Ficha técnica — K0020

Revisao 3.2 — 23/01/2013

[1] Introducao

Os transdutores de tensdo ou corrente continua
tém por finalidade converter um determinado sinal
de tensao ou corrente em um sinal continuo
isolado galvanicamente.

Conhecidos também por de isoladores galvanicos
ou conversores de sinal estao disponiveis em
dois tipos de invblucro:

« WO05150: caixa metalica
* WO06153: caixa plastica para trilho DIN

[2] Principio de funcionamento

Os transdutores sao baseados em um circuito
integrado que permite a isolagao entre entrada e
saida de 1,5kV (4kV — sob consulta e com
caracteristicas técnicas especiais).

O sinal de saida € sempre proporcional ao sinal
de entrada.

[3] Aplicacao

» Conversao de um sinal de tensao ou corrente
alternada em um sinal analégico para
indicagdo ou processamento em CLPs,
indicadores digitais, remotas, etc.

e Adequacao de sinal analogico em processos
(exemplo: entrada 0-10Vc.c.. saida 4-
20mAc.c.)

[4] Grandeza medida

* Tensao ou corrente, de acordo com o modelo
escolhido.

[5] Precisao

e Tensao ou corrente: 0,2% ou 0,25%

(a 25¢, respeitadas as faixas recomendadas para
iensao e corrente)

[6] Caracteristicas Eletricas

ISOLACAO GALVANICA

e Entradas e saidas: 1,5kV (60Hz, 1 minuto)
Opgao sob consuita: 4kV

KRON Instrumentos Elétricos Ltda.
Fore: (11) 5525-2000
Sita: hitp2//www_kron.com.br - Email: energia@kron.com.br

Foto ilustrativa

ALIMENTACAO AUXILIAR

e Nominal: 12%, 24, 48 ou 125 Vc.c.
110 0u 220 Vc.a

e Faixa de utilizagao: 80 a 120% do valor
nominal (CC) e 85 a 115% do valor nominal
para (CA).

e Consumo interno: < 3,5 VA

*Faixa de trabalho: 90 a 120% de Vn

ENTRADA DE MEDICAQ

Valor Impedancia de
padronizado | entrada (ohms)
0...1 mAc.c. <100
0...20 mAc.c. <10
4..20 mAc.c. <10
0..60 mVc.c. > 18k

0...1 Vcc. > 100k
0..5Vc.c. > 500k
0...10Vcec. > 500k

e E possivel o transdutor ser fabricado com
outras entradas, porém respeitando-se o
limite de 20mAc.c. para entrada de corrente e
600Vc.c. para entrada de tensao.

e Acima de 20mAc.c. utilizar shunt (derivador) e
utilizar transdutor com entrada de 60mVc.c.

e Bi-direcional: € possivel o transdutor ser
fabricado com entrada bi-direcional, exemplo:
-60...0...60mVc.c. ou 4...12...20mAc.C..

1/5
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MEDIDORES

Transdutor de tensao
A ! | ou corrente continua
(analégico)

Ficha técnica — K0020

Revisao 3.2 — 23/01/2013

[7] Saida analogica

e Valores de saida e resisténcia minima (saida
em tensdo) ou maxima (saida em corrente)
admissiveis:

..1 mAc.c. (0-10kQ)

.5 mAc.c. (0-2kQ)

.10 mAc.c. (0-1kQ)
..20 mAc.c. (0-500Q)
..20 mAc.c. (0-500Q)
..1 Ve.c. (1kQ minimo)
.5 Ve.c. (1kQ minimo)
.10 Vc.c. (2kQ minimo)

00 0 00 0 00
cooro000

® Ripple de saida: < 0,5%
e Tempo de resposta: < 300ms

[8] Caracteristicas Mecanicas

INVOLUCRO

* Material: aluminio extrudado de elevada
resisténcia mecanica e para altas
temperaturas (modelos W05150) e pilastico
ABS (modelos W06153)

e Grau de protegao: |IP-40 para involucro
MONTAGEM

Tipo: fundo de painel
Posicao de montagem: qualquer

Fixagao: através de parafusos (W05150) e
trilno DIN 35mm (W06153)

CONEXOES ELETRICAS

e Tipo: bomneira (parafuso M3)

e Grau de protecao: IP-00

e (Cabo maximo a ser utilizado: 4mm?2
(recomendado: 2,5mm? com uso de terminais)

[9] Condicoes ambientais relevantes

Temperatura de operacao: -10 a 80°C

Temperatura de armazenamento e transporte:
-25a60°C

* Umidade relativa do ar: maximo de 95% (sem
condensacao)

* Coeficiente de temperatura: 0,01% /2C

KRON Instrumentos Elétricos Ltda.
Fome: {11) 5525-2000
Sita: hitp//www_kron.com.br - Email: energia@kron.com.br

[10] Esquemas de Ligacao

e (Cabo recomendado: secgao minima de
1,5mm2 para entrada e alimentagao auxiliar.

e (Cabo para saida: o dimensionamento
depende da distancia e impedancia do(s)
equipamento(s) a serem conectados na
saida.

Se utilizado em ambientes com ruidos ou

perturbagoes elétricas, dar preferéncia a um
cabo blindado.

25

Anexo 13 - Mdédulo de Monitoramento CC de Corrente
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Modulo de monitoramento de conjunto fotovoltaico - SCK-M-8S-20A-

R -2905168

Mote que os dados aqui indicados foram obtidos do catalogo online. Para informagtes e dados complefos, consulte a documentagio do usuario.

Aplicam-se as Condigdes Gerais de Hilizagdo para downloads da Infemet.

(http:fiphoenixcontact ptidownload)

Madulo de medicio SCK para monitoramento de instalacdes fotovoliaicas, 8 x medicio de comente até 20
A, 1 ¥ entrada digital, interface para médulo de comunicagdo SCK, protocole de comunicacio da primeira
geracio de equipamento

Dados comerciais

Quantidade de embalagem (VPE) 1 Unid
I
470463567920
Peso por unidade (exclusive embalagem) 2251 GRM
Pais de origem Alemanha
Observacio Producdo ligada a pedido (sem retirada)

Dados técnicos

Observacdo

Restricdo de uso

EMC: produto de classe A, veja a declaracdo de fabricante na area de
download

Medidas
Largura 225 mm
Altura 102 mm
Profundidade 128.5 mm
CondigGes ambiente
Temperatura ambiente (funcionamenta) -20°C __T0 T
Temperatura ambiente (armazenamentoftransporie) 40 °C . BE*C
Max. altura de aplicagio = 2000 m
Grau de profecio IP20
Dados de enfrada
Enfrada Entrada de medicdo de comente
Quantidade de entradas 8
Faixa de sinal de entrada OA . 204
Capacidade de excesso comente Hxly

Tipo de conexdo

Conex3o de passagem, diametfro 9.5 mm

43




Modulo de monitoramento de conjunto fotovoltaico - SCK-M-8S-20A-

R - 2905168

Dados técnicos

Saida de comando

| Denominagio saida

sem saida de comande

Alimentagdo

Faixa de tensdo de alimeniacio

via SCK-C-MCDBUS

Caonsumo infrinseco de corrente

40 mA (tipico)

120 mA {maximo)

Dados de conexdo

Tipo de conexdo

Conex3o a parafuso

Perfil do condutor rigido mimn. 0.2 mm*®
Perfil do condutor rigido max. 2.5 mm*®
Bitola do condutor AWG min. 24
Bitola do condutor AWG max. 12
Bitola do condutor fiexivel min. 0.2 mm*™
Bitola do condutor flexivel max. 2.5 mm™

Geral

Erro de transmissdo maximo

<1 % (do valor final)

Grau de impurezas

2

Compafibilidade eletromagnéfica

Conformidade com diretriz EMC 2004/ 08/EG & com a direfriz de baixa
tensSo 2006/95/E5

Radiacio de interferéncia

EM 61000-6-4

Imunidade a interferéncia

EMN &1000-5-2 Durante a influéncia de interferéncias. podem ocomer
pequencs desvios.

Conformidade Conforme CE
Torgue de aperta 0.5 Mm ... 0.6 Nm
Normas e disposicies

Compafibilidade eletromagnéfica

Conformidade com diretriz EMC 2004/ 08/EG & com a direfriz de baixa
tens3o 2006/95EG

Radiac3o de interferéncia EN 61000-6-4
Conformidade Conforme CE
Classificactes
eCl@ss
eClfiss 4.1 27371405
eClifiss 5.1 27240902
eClifiss 8.0 27210902
eClifiss B.O 27379201
eClifiss 9.0 27379201
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Anexo 14 - Médulo de Monitoramento RS485

Méodulo de monitoramento de conjunto fotovoltaico - SCK-C-

MODBUS - 2901674

Note que os dados aqui indicados foram obtidos do catalogo online. Para informagdes e dados completos, consulte a documentagio do usuario.

Aplicam-se as Condigdes Gerais de Utilizac3o para downloads da Intemet
(htip://phoenixcontact pt/download)

RTU

Madulo de comunicagdo SCK, para o registro de até 8 médulos de medicdo SCK, saida RS485 MCDBUS

Propriedades do artigo

B Entrada digital para monitoramento dos contatos de sinalizag3o remotos de modulos de protegdo contra sobrecorrents

m Monitoramento interno da temperatura do modulo de medicio

B Alimentacdo dos modulos de medig3o através do modulo de comunicacio

O

Dados comerciais

Quantidade de embalagem (VPE) 1 Unid

LR 1
401046356'623919

Peso por unidade (exclusive embalagem) 162.0 GRM

Pais de origem Alemanha

Dados técnicos

Observacdo
e EMC: produto de classe A, veja a declaragdo do fabricante na drea de
Restricdo de uso desinicad
Medidas
Largura 225 mm
Altura 102 mm
Profundidade 106 mm
Condigdes ambiente
Temperatura ambiente (funcionamento) -20°C..70°C
Temperatura ambiente (arma it sporte) 40°C..85°C
Max. altura de aplicac3o <2000 m
Grau de protecdo P20

20/06/2016 Pagina1/4
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Modulo de monitoramento de conjunto fotovoltaico - SCK-C-

MODBUS - 2901674

Dados técnicos

Saida de comando

| Denominagio saida

sem saida de comando

Alimentacio
Tensdo nominal de alimentacio 24VDC-10% ... +25 %
Maximo consumo de energia 800 mA
Caonsumo intrinseco de corrente 22 m, (tipico)
45 mA (maximo)

Consumo de comente

580 mW (24 W DC)

Dados de conexdo

Tipe de conexdo

Conexdo a parafuso

Perfil do condutor rigido min. 0,2 mim™

Perfil do condutor rigido max. 2,5 mm™

Bitola do condutor AWG min. 24

Bitola do condutor AWG mdx. 12

Bitola do condutor flexivel min. 0,2 mm*

Bitola do condutor flexivel mdx. 2,5 mm*
Geral

Grau de impurezas 2

Mormmas / Determinagbes EM 81010-1

Compatibilidade eletromagnética

Conformidade com diretriz EMC 2004/ 08/EG e com a direfriz de baixa
tensdc 2006/95/EG

Radiacdo de interferéncia

EM 61000-6-4

Imunidade a interferéncia

EM 61000-8-2 Durante a influéncia de interferéncias, podem ocomer
pequencs desvios.

Paosicie de montagem opcional

Instrucdo de montagem vertical ou horizontal
Conformidade Conforme CE

UL, EUA 1741 Recognized

UL, EUA/ Canada

508 Listed

Tormgue de aperto

0.5 MNm ... 0,6 Nm

Mormas e disposigies

Compatibilidade eletromagnética

Conformidade com diretriz EMC 2004/ 08/EG e com a direfriz de baixa
tensdc 2006/95/EG

Radiagdo de interferéncia EM &1000-6-4
Conexdo conforme norma UL

Mormmas / Determinacies EM 61010-1
Conformidade Conforme CE
UL, EUA 1741 Recognized
UL, EUA/J Canada 508 Listed
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Anexo 15 - Pirandmetro

Hukseflux

Thermal Sensors

SRO5

Digital second class pyranometer

SRO5 is the most affordable digital pyranometer mesating 150 9060 requirements. It is ideal for general solar
radiation measurements in (agro-)meteorological networks and PV itoring. SROS is easy to mount and
install. Various outputs are available, both digital and analogus, for ease of intagration.

Figure 1 SROS with ball levelling and tube mount

Introduction

SROS is a digital ISO 9060 second dass
pyranometer for measurement of solar radiation
received by a plane surface, in W/m’, from a
180 ° field of view angle.

Different configurations are available, depending
on its mounting and the output needed.

The combination of easy installation and its cost
makes SROS ideal for installation in (agro-)
meteorology networks and PV power plant
menitoring.

Benefits
¢ Industry standard digital outputs: easy
implementation and servicing

* Easy mounting and levelling

Figure 2 Easy levelling of SRO5 on its tube mount with *  Pricing: second class pyranometers finally
ball levelling affordable for large networks

Copyright by Hukseflux. V n 1604. We reserve the right to change spe

Y ot/ =
Page 1/2. For

tions without prior notice

Hukseflux Thermal Sensors go to www.hukseflux.com or e-mail us: info@hukseflux.com



Hukseflux

Thermal Sensors

SROS design

SROS pyranometer employs a thermopile sensor
with black coated surface, one dome and an
anodised aluminium body with visible bubble
level. Optionally the sensor has a unique ball
levelling mechanism and tube mount, for easy
installation. SROS has a variety of industry
standard outputs, both digital and analogue:
SRO5-DA1 offers Modbus over RS-485 and 0-1 V
output, SR0O5-DA2 offers Modbus over TTL and
4-20 mA current loop output.

Figure 3 'Exploded view' of SRO5. The optional ball
levelling and tube mount allow for easy installation. The
cable (standard 32 m) has an M12-A connector.

Suggested use

+ general solar radiation measurements
+ (agro-)meteorological networks

* PV power plant monitoring

Standards
Applicable instrument dassification standards are
I1SO 9060 and WMO-No. 8.

See also
¢ view our complete range of solar sensors
« consult our pyranometer selection guide

ght by Hukseflux. Ver
Page 2/2. For Hukseflux Th

S
3

ian 1604, We resery

SRO5 specifications

Measurand hemispherical solar
radiation

150 classification second class pyranometer

Calibration uncerzainty <18%(k=2)

Calibration traceability to WRR

Specval range 285t 3000 % 10° m

Rated operating temperature -40 to =80 °C

range

Standard cable length 3m

Rated operating voltage 51030 VDC

range

Levelling ball leveliing*

Output

Modei SROS-DAL

Communication protocol Modbus over RS-485

Digital output -irradiance in W/m?
-instrument body

temperature in °C

Analogue output 01V

Transmitted range 0-1600 W/m*

Mode! SR05-DA2

Communication protocol Modbus over TTL

Digital output -irradiance in W/m*
-instrument body
temperature in °C

Analogue output 4-20 mA current loop

Transmitted range 0-1600 W/m?*

* Optional with / without tube mount

Options

¢ cable lengths: 10, 20 m

* extension cable with connector pair: 10, 20 m

* with ball levelling

* with ball levelling and tube mount (for tube

diameters 25 - 40 mm)}

OEM versions

=l >

About Hukseflux

Hukseflux takes measurement to the next level.
Hukseflux sensors, systems and sarvices are
offered via our office in Delft, the Netherlands
and local distributors worldwide,

Are you interested in this product?

E-mail us at: info@hukseflux.com

right to change specifications without prior notice

ermal Sensors go to www. huksefiux.com or e-mail us: info@hukseflux.com
IS got huksefi i fo@huksefi
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Anexo 16 — Medidor de vazdao

1.2. Caracteristicas do Produto

Os Hidrémetros da série PFM possuem inumeros recursos para fornecer as mais
variadas solugGes para sistemas hidricos. Suas principais caracteristicas sdo:

¢ Didmetros de DN3 a DN60O;

s Pressdo maxima de 0,6 a 4Mpa;

* Acuracia de +0,5%;

* Revestimentos de PFA, FEP, PTFE, Poliuretano ou Neoprene;

* Corpo em aco carbono (galvanizado / pintura epdxi) ou aco inox;

s Eletrodo comum, raspador ou substituivel;

* Eletrodos em ago inox SUS316, hastelloy C, titdnio ou tantalo-platina-iridio;

s (Classe de protecdo IP67 ou IP68;

s Saidas 4-20mA, 0-10mA, em frequéncia e pulso totalizador;

* Saida de pulso ativa com largura ajustavel para pulso e frequéncia;

¢ Saidas de controle: fluxo direto, fluxo reverso, alarme de vazdo alta / baixa,
vazdo totalizada, percentual de escala, razdo de tubo vazio e diferenca entra
fluxo direto e reverso;

* Conexdo com o cavalete flangeada ou tri-clamp com selo sanitario

* Correntes de excitacdo de 125mA, 187,5mA, 250mA e 500mA;

s \elocidades de fluxo medidas de 0,1m/s a 15m/s;

* Temperatura do fluido de -20°C a 160°C (dependendo do material de
revestimento);

 Temperatura ambiente de -20" a 60°C;

s Comunicacdo R5232, RS5485 ou HART (opcionais);

* Alimentacdo elétrica de 85 a 250Vac (45 a 63Hz) ou 20 a 36Vcc.
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3. Tabela de selecdo

Varia entre 003
Calibre (mm) (DN3) e 600
(DN600)

0,6 MPa

1,0 MPa

1,6 MPa

4,0 MPa
(oo o =A==l Flanges (aco carbono) 1

Pressdo Nominal

oW o

do sensor Tri-clamp sanitaria (aco inox) 2
PTFE

PFA

F46

MNeoprene

Material de
Revestimento

AW N

Poliuretano

Aco inox cromo-molibidénio

Hastelloy B

Hastelloy C

Material do

Eletrodo Titanio

Platina-iridio

Tantalo

Aco inox banhado em carboneto de tungsténio

b =2 T ¥ S Ve B N

220Vac

Alimentagdo

24Vdc

4 - 20mA / R5485

Saida / 4 -20mA / RS232

Comunicacdo 4 -20mA / Pulso

HART

T R
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Simbolo Descricao

TRX- R5485 B

TRX+ RS485 A

COM Comum das saidas de pulso, corrente e frequéncia
PDIR Saida de pulso de sinalizacdo de direcédo de fluxo
ALM- Saida para alarme de limite inferior
ALM+ Saida para alarme de limite superior

POUT Saida em frequéncia / pulso totalizador de vazdo
COM Comum das saidas de pulso, corrente e frequéncia
10UT Saida em corrente de vazdo instantanea

NEN Alimentacao elétrica (para tensao vide etiqueta)
NEP Alimentacdo elétrica (para tensdo vide etiqueta)

Tabela 1 — Saidas do Hidrémetro
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Didmetro nominal

Pressdo nominal

Dimensdes externas (mm)

(Mpa) L D H
DN3 200 90 220
DN6 200 90 220
DN10 200 90 220
DN15 200 95 220
DN20 200 105 220
DN25 200 115 223
DN32 . 200 140 240
DN40 200 150 250
DN50 200 165 263
DN65 250 185 283
DN8O 250 200 290
DN100 250 235 318
DN125 250 270 350
DN150 300 300 380
DN200 350 340 430
DN250 450 405 495
DN300 500 460 547
DN350 16 550 520 602
DN400 600 580 665
DN450 600 640 720
DN500 600 715 783
DN600 600 840 897

Tabela 7 — Dimensoes do sensor flangeado
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Anexo 17 - Sensor de temperatura PT100

Especificacoes Técnicas do Termoresistor RTD (Pt-100, Pt-1000)

Resisténcia Nominal:
PT-100: 100 ohma 0°C
PT-1000: 1000 ohm a 0°C
Faixa de Temperatura:
-100 a 500°C (Faixa de temperatura para
sensores desenvolvidos pela Add-Therm)
Precisao:
Classe A=+/-0,15 + (0,002.t)eC
Classe B=+/- 0,30 + (0,005.t)°C
1/3 DIN class B+ + (0.10 + 0.0017 * 1)
t =Valor absoluto de temperatura em °C

Limites de Erro (ref. PT-100)

Classificacao das Tolerancias
Em °C

Temperatura °C Classe A Classe B
c Q C Q

-200 047 020 1.1 047
-100 030 0.12 0.67 0.27
0 0.13 0.05 0.25 0.10
100 0.30 0.11 0.67 0.25
200 047 017 1.1 040
300 0.64 0.23 1.5 053
400 081 028 1.9 0.66
500 0.98 033 24 0.78
600 1.15 037 28 0.88
650 1.24 040 3.0 0.94

Maxima corrente aplicada:
Recomendamos:
100 Q:ideal TmMA  max. 5mA
500 Q: ideal 0.5 mA max.3 mA

1000 Q: ideal 0.3 mA max. 2 mA
2000 Q:ideal 0.2 mA max. T mA
10000 Q: ideal 0.1 mA max. 0.3 mA

Resisténcia de Isolacao:
10 M Q (Temperatura ambiente)

Tempo de Resposta:
T0.63 é 0 tempo em segundos o qual o sensor
tera que responder em 63% da variacao de
temperatura. O tempo de resposta depende das
dimensdes do sensor, a resisténcia térmica de
contato e o0 encapsulamento escolhido que pode
corresponder de 2s a 155

Constante de dissipacao:
2mW /e C (ar em movimento)

Desvios entre as Classe de Tolerancia padrao
(1/3 DIN,Classe A,B)
BN CLASSEA IEEEENEN CLASSEB [ 1/3DINClasse B

ERROS {C)
>

TEMPERATURA
200 100 0 100 200 300 400 500 600
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Esquema de Ligagao

Ha trés tipos de montagens das Termoresisténcias: a dois fios, a
trés fios e a quatro fios.

Montagem a dois fios: esta montagem fornece uma ligagao
para cada terminal do bulbo. E satisfatéria em locais onde o
comprimento do sensor ao instrumento indicador ndo
ultrapasse 3,0m para fios de bitola 20 AWG. Se o comprimento
for maior que o recomendado, havera um erro de leitura
ocasionado pela soma da resisténcia gerada pelos cabos de
interligagao.

Montagem a trés fios: este tipo de montagem € a mais utilizada
industrialmente, pois se o sensor estiver conectado a um
instrumento adequado para receber ligacao a trés fios, havera

uma compensacao da resisténcia pelo terceiro fio que resultard
em uma leitura integra. Lembramos que a leitura do sensor a
trés fios se dard integralmente, se a ponte estiver balanceada e o
instrumento indicador for o correto.

Montagem a quatro fios: esta montagem € a mais precisa que
existe para Termoresisténcias. Com duas ligacoes em cada
terminal do bulbo ha um balanceamento total das resisténcias
dos fios, e, quando interligadas adequadamente ao instrumento
indicador elas se tornam praticamente despreziveis. Porém esta
montagem nao € muito utilizada industrialmente, somente nos
casos onde se requer uma precisao de leitura. Seu uso mais
constante se da nos padroes exigidos em laboratérios de
calibragoes.

Ligacao 2 fios Ligacao 3 fios
Cabo PP Cabo Teflon GiboTeflon Cabo PP Cabo Sdicone
o~
§ Vermalho Prata  Varmetho Vermalho Branco W\fﬂgn-'ho Varmaho M_mlw'il Branco s Vermalho
2
5 Ligacgao 4 fios
Cabo Teflon Cabo PVC Cabo Siicooe
Vermaho Brancc  Marcem Amarda
Ve Bravic Ve (i T Ve o
Opgodes de Montagem
A70-049 A70.053

e IV

Amo“;_
’ TUA

Compreimento
"L* & Defini

“L* 4 Definr

Comgatiments

s -
e
A70-055 = Mi:IL.'ﬂ.!.‘ A70-058 Terminal Fast on
" T ‘j 2x (0208
3 - 0« = 23
o £E i
£z Cabo Sheoan £2
- __Cnm g_’
3 ” \g;— s - = [n) T
" =
z
@s |
== == =0 7
" < < [ C |
. & : = )
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Opgdes de Montagem

Cabecote - Protege as ligagoes contra pd, umidade e instalacoes em areas classificadas como atmosfera explosiva
(a prova deexplosao) e pode ser fornecido montado com transmissor de temperatura
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